



## 怀梦想 致远方



8月4日,北方新报小记者走进内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队,与身着火焰蓝的“蓝朋友”们亲密接触,穿上消防服,体验内务整理,参观消防车辆和装备,学习救护自救知识,观摩训练。

当日,走进消防员宿舍,床上整齐摆放着“豆腐块”被子,脸盆、鞋、毛巾摆放方向一致,这让小记者们特别崇拜。于是,消防员手把手教怎样将被子叠出“豆腐块”,小记者们谨记秘诀,上手体验。“这是日复一日的训练成果,孩子们能做成这样已经很不错了。”看到小记者们叠的被子,消防员笑着说。

随后,小记者们参观了消防车辆和装备,学习体验心肺复苏救护。出任务时使用的救援器械、装备被摆放在消防车前,让小记者们大开眼界。

“这是切割机,主要用于切除障碍物,救助被困人员,根据功能不同,有的用于切割木质障碍,有的是车门之类的金属障碍物。”现场,消防员详细介绍消防救援器械、装备,并通过演示,让小记者们加深印象。

这个环节中,小记者们穿上消防服和戴上头盔,体验了一把“我是小小消防员”。不过,大多数小记者仅穿了一两分钟,就大呼太热,闷出一身汗。“只穿一会就热得受不了,不知道消防员哥哥们一连几小时穿着,是怎么挺过来的……”小记者张懿宸对消防员的敬意又多了几分。

在体验心肺复苏救护环节,一位工作人员告诉小记者们,在心肺复苏救护中,有一个“黄金4分钟”法则,患者发病后4分钟,抢救成功率高,是打开生命之门的关键节点……小记者们一边认真听讲,一边将学到的知识牢记心里。

在现场提问环节,小记者们提出一个问题:“消防员哥哥,你们难道不怕死吗?”新训团队一中队中队长邸儒力沉默片刻,给出了答案:“首先,我们是一支敢于吃苦、敢于打硬仗的队伍。进入这个队伍,必须要有责任感和使命感,保护老百姓的生命财产是我们的责任和义务。”

邸儒力表示,他希望小记者们通过今天的体验,深刻理解“蓝朋友”的工作和使命担当,将来有机会加入“火焰蓝”队伍,成为一名光荣的消防员,一起为人民服务。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 郝儒冰 首席记者 牛天甲  
实习生 陈朝阳 周子琪

# 你好,“蓝朋友”!



我们是小小消防员



我也来试试



讲解消防救援器械使用方法



参观消防车